

# 白城市开展安全生产 专项整治三年行动综合督查反馈

城市晚报白城讯 为推动全市安全生产专项整治三年行动扎实开展,去年11月中旬至12月末,白城市安委会抽调市应急、住建、交通、林草、公安、消防等部门分管领导和工作人员,成立4个督查组,对全市5个县(市、区)政府、3个开发区(园区)管委会、生态新区,16个乡镇(街道)、5个村(社区),市县两级60个行业主管部门,99户企业开展安全生产综合督查检查,共发现问题隐患553处。近日,各综合督查组分别组织召开会议,向被督查单位反馈意见。

全面抓好问题整改。按照市委安委会要求做好整改落实,建立问题隐患和

整改责任两张清单,做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五到位”,推行“销号式”整改,对整改不到位的追责问责。

全面落实“五化”工作法。研究“清单化”管理、“图表化”推进、“手册化”操作、“模板化”运行、“机制化”落实的操作办法,对照清单负责、对照图表施工、对照手册工作、对照模板推进、对照机制执行,推动安全生产工作全链条联动、全闭环管理、全方位落实。

深入推进三年整治行动。2021年是安全生产专项整治三年行动的集中攻坚年,各地、各部门坚持问题导向、目标导向和结果导向,深化源头治理、系

统治理和综合治理,着力从根本上消除事故隐患,提升本质安全水平。

抓好当前安全防范工作。要开展道路交通、危化品、烟花爆竹、非煤矿山、消防、燃气、特种设备等各个领域,供水、供电、供热等各个行业的隐患大排查大整治,及时消除风险隐患;加强安全生产执法检查,严厉打击安全生产违法违规行为;广泛宣传普及安全生产知识,严防各类事故发生;落实好领导干部带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度,做好应急准备,强化应急联动,为欢度祥和节日营造安全稳定的环境。 /孙绍军 报道

## 旅客突发疾病 警民生死救援



乘警、志愿者对突发疾病的旅客开展救治

城市晚报白城讯 日前,在一列从白城开出的K958次列车上,上演了一场生死救援。

列车途经雪后的通辽站经停期间,大部分旅客还靠在窗边欣赏着雪后通辽站,车上的白城乘警支队乘警长石孝阳、警员王泽接到乘务员报警:16车有一名旅客韩某突然失去意识,出现抽搐症状。警组立即跑到16车并启动应急救治预案。

此时列车马上就要开车,患者的抽搐却愈发严重并开始呕吐,根本来不及将旅客送下车救治。有着丰富经验的石孝阳初步判断旅客可能有癫痫病史,为最大程度保证这位旅客的生命安全,他迅速做出决定,为旅客提供生命保障:乘务员通过广播在车内寻找医护人员。从事护理工作的樊女士听到广播后在王泽的带领下马上赶到16车开展救治。

在专业人员赶到之前,石孝阳与列车长、客运员也没有放弃救治,为了防止旅客韩某在抽搐中咬到舌头、在移动中被呕吐物呛到,石孝阳用力掰开韩某的上下牙,将随身带的笔放到韩某的牙齿间,用手扶着旅客的头防止其撞伤。乘务员则按压韩某的人中和虎口,并疏散围观旅客。樊女士赶到现场后,开展了进一步救治。在大家的共同努力下,患者终于转危为安,恢复了意识。

列车继续行驶在寒冷的冬日,车厢里却上演着一幕温暖的故事。

/刘志扬 记者 张殿文 报道 摄

## 上门送春联 情暖百千家

城市晚报白城讯 2月2日在镇赉县镇赉镇新立村,村上党员和志愿者们一道,踏着未消的积雪,为村里的高龄老人和贫困家庭送去一副副春联,同时也为他们送去了新春祝福,让他们切身感受到党和社会的温暖。

村民张喜辉看到为他送来的春联十分高兴,连声道着感谢,并向党员和志愿者送去新春祝福,感谢他们的关怀和惦念。

据了解,为喜迎春节,镇赉县新时代文明实践中心组织开展了“迎新春·送春联”活动。活动中,近900名志愿者深入社区、村屯,为“吉林好人”“白城好人”及优秀志愿者等先进典型和高龄老人、贫困家庭送去1200副春联,充分表达对他们的美好祝愿。

远远望去,新立村热闹了许多,处处是党员和志愿者们的身影,伴着他们手中的一副副红红火火的春联和每一句真诚的新春祝福,新立村的春节气氛愈发浓厚起来了,整个村子处处都洋溢着春节的喜悦。远处,几个孩子在嬉戏,他们的欢笑声,在一副副春联的映衬下,让人感受到了一个平安、祥和、快乐的春节氛围。

/记者 李政孚 报道

## 今年全市消费券活动首期场面火爆 群众消费热情高涨

城市晚报白城讯 白城市2021年第一批消费券第一期促销活动于2月19日开启。截至21日上午11时,家电类200元和500元面值消费券700张全部使用完毕,预计拉动家电消费91.2万元;成品油类100元面值和300元面值消费券1300张全部使用完毕,预计拉动成品油消费73.2万元;汽车类3000元面值消费券50张全部使用完毕,5000元面值消费券50张已使用11张,

预计拉动汽车消费685万元;零售类50元面值消费券2500张全部使用完毕,20元面值消费券6250张已使用10%,预计拉动消费70万元。活动现场气氛火爆,群众消费热情高涨。

本次消费券促销活动面向所有在白消费者,在一个月时间内分4期持续开展,参与活动的商贸企业21家。活动期间,消费券通过“云闪付”平台于每周五早8时投放一次,每次投放量为零售

类20元面值券6250张、50元面值券2500张,家电类200元面值券500张、500元面值券200张,成品油类100元面值券950张、300元面值券350张。消费者先到先得,用完为止,一周内未使用完的消费券自动滚动到下一周。

活动期间,白城市商务部门工作人员对活动企业进行逐家巡查,督促企业严格落实测温、扫码、人员不聚集等疫情防控措施。 /于萌 记者 朱晴 报道

## 悦来村的“防疫书记”

城市晚报白城讯 为喜迎新春佳节,洮南市瓦房镇悦来村第一书记崔立岩与驻村工作队队员、村干部顾不上自家办置年货,带上口罩来到贫困户家中,“春节期间的用品准备得怎么样了?”“出门一定要戴好口罩,有什么需求联系我们……”崔立岩挨家挨户的走访,希望悦来村的贫困户都能过一个平安、祥和的春节。

自去年初,新冠肺炎疫情发生以来,作为悦来村的第一书记,崔立岩第一时间就来到了村上组织部疫情防控工作。村民们都称他为“防疫书记”。

今年年初,面对疫情防控形势,“防疫书记”再次担起防疫重任,与村班子成员一起在“查、控、扶”上找思路、下功夫,充分发挥“村党支部、党员先锋队、志愿服务队”3个群体作用,建立网格化

管理体制机制,全村25名党员、志愿者包保农户260户,实现包保全覆盖,累计入户排查400余户次。同时利用“村政务群”线上平台,对预返人员、返村人员、外来走亲访友人员进行实时排查,确保外来及返村人员“零漏排”。

抗疫同时,崔立岩不忘脱贫攻坚工作。他每天都要和贫困户沟通,随时帮助他们解决困难,临近年关疫情反弹,贫困户刘树国家的小麦粉迟迟卖不出去,他主动联系亲朋好友帮助销售面粉近1500公斤,老刘收入得到了保障,防疫也有了信心,这么贴心的第一书记让他打心眼儿里感动。

他还主动与洮南市扶贫办联系,询问疫情期间扶贫特岗相关政策,并上报了3名贫困人口,减轻疫情造成的收入少的影响。

脱贫致富要有引路人,他积极发掘人才,为村未来发展找准带头人。王占超是退伍军人,也是共产党员,从事种植、煤炭经销、肉鸽养殖等多种经营。崔立岩看重了他能干、敢闯、有担当的品质,相信他未来会成为村发展的“领头羊”,便与村班子成员一起帮助他研究发展思路,推荐其成为村致富带头人,助力王占超成立了天悦鸽业有限公司,并通过自己的朋友圈帮助他销售肉食鸽近300只,收入7000多元。

决战脱贫攻坚,他是第一书记;防控新冠肺炎疫情,他是村民的守护者。崔立岩用实际行动在悦来村防疫一线上书写着自己的初心使命,像一面鲜红的旗帜,高高飘扬在全镇疫情防控和脱贫攻坚的最前线。

/记者 张芙 报道

## 践行志愿精神 奉献青春力量

城市晚报白城讯 疫情就是命令,防控就是责任。在新冠肺炎疫情防控一线,广大志愿者奋勇逆行。在白城市洮北区德顺蒙古族乡城四家子村,同样也有15名大学生志愿者踊跃报名,积极投身村屯疫情防控第一线,真诚奉献,不辞辛劳,做家乡的“最美青春逆行者”。

他们每天兢兢业业,耐心宣传疫情防控知识,用实际行动,为家乡父老筑牢健康屏障。“王叔,这是给您的疫情防控知识手册。在家里要勤通风、勤洗手,有什么需要帮助的随时给我打电话。”志愿者耐心细致地宣传劝导,巩固疫情防控成果。

王雨竹是长春师范大学学生,得知村里需要志愿者后,毫不犹豫地报名参加疫情防控志愿行动,每天早出晚归,



白城市洮北区德顺蒙古族乡城四家子村大学生志愿者到村民家中作疫情防控宣传

以最快速度掌握了自己负责的人员基本信息。“疫情当前,人人有责。作为当代大学生,要有奉献精神,为家乡做力所能及的事。”她说。

每天,村头巷尾都有大学生志愿者忙碌的身影。他们入户摸排信息,查漏补缺,对重点地区返乡人员详细登记,摸清人员流动情况,实时掌握动态数据。

吉林农业大学大一学生杨艳春告诉记者,作为从城四家子村走出来的大学生,她最大的愿望就是报答家乡,家乡需要她的时候,她必定勇往直前,因此她毫不犹豫地做了志愿者。

践行志愿精神,奉献青春力量。城四家子村大学生志愿者用新时代青年的担当,与村里人员一起守护着家乡的平安。 /记者 姜宁 报道 刘冠男 摄